



## На Дальнем Востоке.

Наступление Народной армии Д. В. Р. в Приамурье.

ЧИТА. Всёлил пограничные сильное поражение. Тыл боях обходит восстание; мобилизация прошла. Наступление Народно-революционной армии продолжается, наступление встречает армию восторженно.

## Близкие Восточные дела

НАУЭН. Интерес Америки к Ближнему Востоку усиливается. Американцы требуют также ракетных ракет для своего флота и правил экспорт и импорта через порты Черного моря.

ГАННОВЕР. Договор в Муданске подписали всеми делегатами, кроме Греческого.

Бейгард. Румынская граница закрыта на две недели.

## Там, где власть капитала.

### В Англии.

Под давлением рабочих.

ГАННОВЕР. Английское правительство решило назначить новые выборы в парламент через два месяца.

Голос 8 миллионов рабочих.

ГАННОВЕР. Английские тройники, согласно доставленному Рабочей партии, выступили на избирательном отставании избранного министра и назначили новых выборов.

### Во Франции.

Зарплатная плата нерастает.

БЕРЛИН. Продолжавшаяся 4 недели забастовка металлистов и Гавра закончилась. Рабочие согласились на десятипроцентное повышение зарплаты.

### В Польше.

Дружеская встреча.

ТЕРНОВ. Рабочие забрасывают камни прибывшего на митинг червосоставного именда Лятоеславского.

### Конференция тех, кто пьет кровь трудящихся.

БОРДО, 10-го октября в Женеве открывается четырехдневная международная конференция труда, организуемая Лигой наций. Приглашены представители 53 государств.

На службе французской администрации.

ПРАГА, 8. В Чехо-Словакии сформирован новый кабинет министров Бенешем. Сохранение поста министра из Бенешем свидетельствует, что внешняя политика Чехо-Словакии остается прежней.

## Из столичных газет

На события на Ближнем сцене ведут коту Советской России о проказах:

### Вопрос о падениях.

Юр. в «Экономической Жизни» пишет:

«Советское правительство может с полным самоубийством вынуждать решения союзников по той простой причине, что без Советской России вопрос о прозападных не может быть решен. Если союзники хотят сочинить еще одну бумагу, которая на следующий день будет пригодна для всяких других, но не для финансовых целей, то пусть занимаются этой литературной работой. Но чего Советская Россия не может вынести спокойно, так это того факта, что английское правительство закрывает прокол через послы даже для торговых судов, что оно угрожает пытаются остановить передвижение торговых судов в Чёрном море. Против этого неслыханного нарушения международного права и морских отношений Советское правительство протестует самым решительным образом в коте сего дня посланной английскому правительству.

Нота эта должна быть широко известна, имеющая целью свободу развития экономического общения между всеми народами.

Свобода пропаганды важна, в первую очередь, как обеспечение свободы связи между народами, в частности в Чёрном море, от вспышки эпидемии насторонних, но более мощных японских держав. В свободном море и свободных пропавших дюймовых, для общения между народами заинтересованы Россия, Украина, Кавказские федеративные республики в той степени, как это возможно. И поскольку сейчас имеется большая степень, чем когда-либо другая пропаганда в Чёрном море, то национальные интересы России в этом вопросе являются особенно важны.

## Торговля хлебом.

Сравнительно неплохие результаты урожая хлеба, как в Алтайской губернии, так и по всей Республике выявились вполне определенно. Как следствие этого, в этом году вряд ли будет большой вывоз хлеба из пределов губернии, а потому и местный потребитель должен был бы снабжаться хлебом без перебоя и без тех скачков в цене на хлебопродукты, какие мы наблюдали в данное время.

Наблюдая за ценами рынка, мы видим, что разница между пшеницей и мукою почти всегда равняется 2—2 с половиной миллия руб. в пуде, тогда как разница зерна стоит максимум 6 фунтов. Практически цену за пуд пшеницы в 5 миллия руб., муку должна продаваться максимум 6 миллия руб., и она продается 7—8 миллия руб. и тому же очень плохого качества (с примесью разных суррогатов).

Это обстоятельство показывает, что хлебный потребительский рынок предоставлен на волю частного торговца, который и дарит в потребителя все что ему поддается.

Этим вопросом Хлебопродукту и Губернскому необходимо заниматься и даже не с точки зрения потребителя, а с точки зрения выгодности этого дела для себя. Поскольку в этих сроках со средоточием хлебозаготовки мельничное дело, то просто обменять пшеницу на муку и 3) дало бы возможность изгнать государственные мельницы помолом и увеличить бы поступление помольного сбора государства, т. к. сейчас большинство размола производится на кустарных мельницах, которые зачастую используются от помольного сбора.

Мы считаем, что этот вопрос необходимо поставить в плоскость скорейшего разрешения.

П. Чумасов.

### Самое страшное последствие голода

Комиссии помощи голодающим в центре, и на местах распределение потребительских кооперативов (Губсоюз), взявшими на свое полное (вплоть до уплаты содержания служащим) содержание бедных домов с 209 детьми и 40 служащими. Большой также легко содержание детдомов на Губсовнархозе и на отдельных заводах живыми свидетелями голода. Начинает усиливаться. Последствия голода его мало тянут, тем более, что с его точки зрения, побороть их должно государство.

К сожалению, эта точка зрения начинает сладеть сознанием не только рядового, даже такого от участия в разрешении какой бы то ни было государственно-западных элит, ссылающихся на подлинного ужаса начинает усиливаться. Последствия голода его мало тянут, тем более, что с его точки зрения, побороть их должно государство.

А между тем, есть вопрос, который, «может быть», уложит в рамки последствия голода, если все о воспитании нескольких сотен (а может быть, и миллиона) детей, поскольку эта задача выходит за пределы добровольности. Всемогущ всегда шел впереди, и его приходилось скорее сдерживать, чем подталкивать. Никто из работников детских домов не забудет той искренности и горячности, с какой Военномогомшили на дело помощи голодающим детям..

В детских домах Республики растет и формируется целая армия будущих пролетариев, по численности не уступающая всему современному городскому пролетариату. А если проследить в отношении Алтайской губернии, то значительно превосходящая и городской, и сельской пролетариат нашей губернии. В самом деле, на склоне жизни в 88 детских лагерях губернии содержится 3500 детей, в возрасте от 3 лет до 16 лет. Я не говорю о той доброй тысяче, которую, но нужно приносить разбросаны по коммуналам и отдельным гражданам. Ведь эта цифра равняется цифре детей посещающих школы города Барнаула!

Может ли государство, целиком выдержать эту тяжесть, если даже на время отложить всякие надежды на приличную постановку воспитания всех детей? Оценивая предовольствие даже одного ребенка в месяц в 2000 рублей (знаками 1922 года), чтобы накормить 3500 детей, в один месяц потребуется 7000000 руб. (также знаками), а в год 8400000 рублей, (или 840 миллионов старыми знаками). А сколько же затраты по содержанию 88 домов, содержащих 600 человек воспитанника и технических служащих?

В настоящем времени на государственном уровне проводятся снабжения состоят только 2000 детских домов... детей; остальные, 1500 получают

## Помогите поволжанам вернуться домой!

— Помогите нам вернуться домой!

Вот о чём просят нас, сибиряков те сопли, тысячи несчастных, заброшенных костилью рукой голоды в нашу Сибирь, поволжан, которых мы можем видеть сейчас на всех сибирских станциях в ожидании отправки.

Кто не знает, как трудно, как тяжело, особенно теперь, когда население испытывает недостатки, — как трудно поволжанам скитаться здесь, вдали от родных, знакомых, вдали от своего родного очага, скитаться в то время, когда сдавшиеся на месте их друзей по несчастью, при помощи государства заселили высохшие десятины и... в Поволжье есть хлеб!

Об этом должны знать все!

Но не только знать. Без нашей общей, дружной помощи поволжанам скоро назад не вернуться. Государство прилагает все силы к тому, чтобы спасти их как можно скорее. Но... отправлять нужно очень много, а средств у государства очень мало. Все мы должны вложить частицу помощи в дело спасения.

Сибодделение Красного Креста совместно с Сибомголом устраивает денежную лотерею, в целях изыскания средств на перевозки.

Каждый рабочий, каждый крестьянин, — все, кто заинтересован в восстановлении нашего хозяйства, должны принять участие в лотерее, и тем самым дать возможность поволжанам вернуться домой и приступить к работе по поднятию на ноги своих уставших хозяйств.

Здесь мы приводим письмо поступившее нам от Уполномоченного

членного Красного Креста по Сибири, которое, надеемся, не останется незамеченным.

Уважаемый Редактор! Не откажите поместить в отделе оказания помощи голодающим следующее:

Ныне на Сибирь отделение Красного Креста ЦК Помголом возложено большое и ответственное дело — обслуживание голодающих обратившихся возвращающихся в родину, склонившихся в настоящем время в большом количестве на пропажи всего Сибирского железнодорожного пути, предоставленных самим себе.

Сибодделение Красного Креста организует следующие врачебно-питательные пункты в пределах Сибири: в Петропавловске, Куломзине, Татарске, Славгороде, Ново-Николаевске, с помощью способностью всех ежедневно до десети тысяч человек есть хлеб!

В этой работе, помимо привлечения средств, нужны и денежные. Первые Сибодделению предоставлены иностранными организациями помощь голодющим, в отношении денежных средств дело обстоит хуже.

Сибодделение Красного Креста в целях изыскания денежных средств организует, совместно с Сибомголом, денежную лотерею.

Управление Сибирского отделения Красного Креста приглашает учреждения и граждан принять участие в лотерее, и тем самым дать возможность поволжанам вернуться домой и приступить к работе по поднятию на ноги своих уставших хозяйств.

О продаже билетов и порядке разыгрыша будет объявлено особо.

## Как проводится обязательное сельское страхование имущества.

Считая государственное страхование имущества важным этапом восстановления народа хозяйства, мы хотим поделиться с читателями некоторыми сообщениями с мест, рисующими положение, так называемого, складного имущественного страхования в сельских местностях Алтайской губернии.

Согласно постановления центра, сельское обязательное страхование должно было быть введено в Алтайской губернии с 1 мая текущего года; но так как окончательная резолюция по этому поводу была принята Алтайским Губисполкомом 11-го августа, то фактически эту дату следует считать началом страховой кампании в указанном на правлении.

Пропавший до настоящего времени персонал следует считать организационным. Организацию агентского аппарата, на плеча которого ложится вся работа по проведению страхования сельских имуществ, нельзя еще считать законченной. Обширность Алтайской губернии и отсутствие единого управления Госстраха в Барнауле, не позволяет еще нарисовать полную картину страхования сельских кампаний в губернии. Конечно, странные сведения дают в селе такая материал для суждения, как относится сельское население к идеи государственного страхования.

От инструктора 2-го Барнаульского участка тов. Плотникова поступили следующие, свидетельствующие в общем о сознательном отношении населения к проводимому государственному мере. В однотолько волости председатель Барнаульского не обнаружил особой готовности сидеть в Администрации Госстраха, ссылаясь на такие второстепенные обстоятельства, как ст.

Согласно постановления центра, сельское обязательное страхование должно было быть введено в Алтайской губернии с 1 мая текущего года; но так как окончательная резолюция по этому поводу была принята Алтайским Губисполкомом 11-го августа, то фактически эту дату следует считать началом страховой кампании в указанном на правлении.

В течение сентября полевые работы проводились во многих селах страхование. Население уходило на поля, и инструкторы, ссылаясь на то, что с начала страховой кампании прошло лишь немногого времени, основные вехи сельского страхования уже поставлены.

В настоящее время Алтайская губерния в ее современных границах разбита на 6 инструкторских участков: 1 Барнаульский — местожительство инструктора — село Белоярское; 2 Барнаульский — село Сорокино; 3 Бийский — город Бийск; 4 Й Чарышский — Усть-Чарышская пристань; 5 Алейский — с. Шипуново, село Нечуяево и б. Рубцовский — Рубцовка.

Бийский район, виду его значительности предполагается раз

Мы должны объединить войну не на жизнь, а на смерть, мы должны гнать на расстояние пушечного выстрела от стен советов тех беспартийных лгунов краснобаев, которые идут в советы с Эсеровским ножом за пазухой, с меньшевистским камнем в кармане и с елейным словом на утках.

М. Г.

# К перевыборам Горсоветов.

## За коммунистов.

Состоявшаяся 15 октября, городская межсоюзная конференция, после доклада т. Панкина о перевыборах в Горсовет, единогласно вынесла следующую резолюцию:

«Принимая во внимание, что Горсовет являются носителями идей Революционной власти, борцами за все заявления революции и должны быть стоять на страже интересов городского пролетариата, мы рабочие и служащие города выносим решение: 1) В Горсоветы должны быть выбраны самые сознательные, наиболее активные наши товарищи, которые, в любой момент, не забываясь, используя то, что требует от них долг и обязанность.

2) РКП—партия рабочих и беднейшей крестьянства, являющаяся авангардом пролетариата, стоит на страже интересов революционной власти, и поэтому Горсоветы должны быть избрахи—коммунисты, которым мы доверяем и которые сумеют выполнить то, что требует от них городской пролетариат».

## Предвыборная кампания по профсоюзам.

Пятнадцатой, по проведению предвыборной кампании в Горсовет разработан и утвержден следующий календарный порядок проведения агитации по отдельным профсоюзам: г. Барнаул: мастроны, киники, строители, Есенинские, печатники, народные, пищевики, землемеры—17 октября, кожевники, металлисты, рабочие, текстильщики и водники—17—18 октября, деревоблочники—18 октября и соработники всемедиксентруд—17—20 октября.

В указанные числа по профсоюзам, учреждениям и предприятиям будут созданы общие собрания членов, из которых будут сделаны доклады на тему: «значение перевыборов в Горсовет и подготовка к нему». Ф. Л.—оз.

§ 21 инструкции о перевыборах определяет, что «на избирательном собрании могут присутствовать лишь лица, пользующиеся избирательным правом». Это ясно. Но на местах должны быть приняты все меры к тому, чтобы избранные избирательных прав были отстранены от выборов с самого начала.

Долой провокаторов-клеветников и потаскожима-телей трудового народа!

К советским уризм только тех, у кого руки не ложатся от пота ближнего своего!

Закрыть рот сквернословящим устам, изрыгающим гулу против Советской власти!

Беспощадная война мицедам, на спинах эксплоатируемого народа стремящимся въехать в советы.

## Сессия Алтгубсполкома.

### Построение местного бюджета.

Доклад тов. Андреева.

Докладчик, отметив важную роль местного бюджета для обшего государства финансовых, в деле сокращения эмиссии (выпуска бумажных денег) и установления стабилизации (тогда курса) рубля, указывает на твердое решение государства оставить в распоряжении Алтгубсполкома бюджет только удовлетворение основных потребностей, подразделенных на две категории: потребности жизненно необходимые и потребности меньшей настойчивости.

Несоответствие фонда ресурсов с размерами потребностей, повело к дальнейшему сокращению этих потребностей, и уставновление разницы (баланса) между доходами и расходами государства, к построению реального и бездефицитного бюджета и перенесению удовлетворения части потребностей на местный бюджет, который поэтому должен быть также реальным.

Местные доходы черпаются из доходов налогового и пошлинико-го характера, и доходов от хозяйственной деятельности местных органов.

Для городских поселений до-кредитировано 24 налога и сбора, для 17 городских—17 налогов, среди которых важное значение имеет подворный налог, установленный для Алтгубсполкома в сумме 173 000 000 руб. девяноста-ка-ма 1922 года, общей же цифры ожидаемы поступления по гор-бюджету пока еще нет, что задерживает завершение сметных работ.

Кроме того, доходы по местным средствам поступают от коммунистиков, земельных органов и ГСНХ, хотя о зачислении доходов последнего в местный бюджет точных указаний центра нет.

Далее, тов. Андреев говорит, что местный бюджет должен быть жестким, в него должно быть включено лишь удовлетворение самых минимальных потребностей, так как расчитывать

на поддержку от центра не приходится.

Местный бюджет построен по территориальному принципу, т. е., губернские, городские, уездные, волостные и сельские хозяйства составляют самостоятельное своим сметы доходов и расходов, причем, за Губсполкомом оставлено, губернское финансовое хозяйство, обслуживающее потребности общегубернского ру-жима. Собрание в них, не захватывая грязью и потом, но облив кровью рабочих и крестьянских рук.

Генуя, Гага и др. демонстри-ческие квасы капиталистов очень ярко доказали нам это, очень ярко доказали нам это, что квасы капиталистами всех рунго-в и потому что цепи рабства

вместе с необходимостью целикообразного их использования, для чего должна быть чистая масса, выходит отказ от плана на расширение деятельности и нестроение энергичного налогового апарата.

Подчеркивая, что главным

источником местного дохода яв-ляется подсобный налог, тов. Андреев предлагает в кратчайший срок закончить подгото-вительные работы, и затем присту-пить к его выставлению.

В заключение докладчик указывает на необходимость скру-пойкой разработки финансового отчета и простой системы смето-вления участников местного бюджета, как бы на их долю не пришлось много тягот, на про-ведение при этом принципа, по которому однородные потребно-сти удовлетворяются в одинаково-м мере, и на необходимость создания особого фонда, являюще-гося оборотным капиталом местного хозяйства.

Затем, характеризуя самосто-ятельность уездов в доходной части, а в расходной, отмечая включение в уездные сметы лишь расходов имеющихся уездных зна-чений, докладчик констатирует, что губернская смета все же будет с дефицитом (перерасходом), почему она должна исполниться процентным отчислением от доходности уездов.

Переходя к практическим ме-роприятиям, необходимо торопиться с составлением смет, причем ссыпка мест на отсут-вие работников не должна иметь места, предельным сроком окончания этой работы должно быть 1 ноября.

Ограниченностю средств вызы-

# Рабочая и профессион. жизнь.

## Профдвижение по губернии.

На 1-е сентября, состояние профдвижения по губерниям и собщим членам объединенных в 3547 чел.

Всех профсоюзов по губерниям имелось 18, Губотделов 18, Уотделений 22, Секций 26, членов профсоюзов 25779 чел.

По уездам профсоюзы распределились:

### Бийский уезд

12 отделений, 2 секции; членов по городу—3867 чел. и по уезду—3785 чел.

Кроме этого в этом уезде имеется, в непосредственном подчинении АГСПС, уполномоченный Губпрофсовета, в Чертаново, где имелось: отделений 1 (составлено из 10 секций с общим количеством объединенных членов, в 3997 человек).

Горно-Алтайский уезд.

Отделений 3, секций 6, с общим числом членов в 323 человека.

### Рубцовский уезд

По уезду за исключением г.

Змеиногорска, имелось: отделе-

ния 12, секций 10, членов 408, пекарников 225, пищевиков 121, водного транспорта 1134, рабочиков 775, сортировщиков 4854, строителей 518, текстильщиков 979, машинистов 664, химиков 622, швейщиков 42, (в сентябре распался) и железнодорожников 3220, (без Черемановского района). Ф. Л.—оз.

К первоначальному фабрик и заводов.

Согласно распоряжению ВЦСПС, по всей Республике проводятся начинания по первоначальному фабрикам и заводам.

У нас в губернии также приступлено к проведению этой кампании с таким расистом, чтобы закончиться ко дню 5 ноября Красного Октября, чтобы шестой год борьбы крестьянской власти все национализированные фабрики и заводы были полностью подчинены государству.

НЭТ окрылил их надежды и они ждут, что вот придет, падут в ноги им, как и ворягам, русским рабочим и крестьянам и скажут: «у нас много сырья, фабрик и заводов—приходите и вам струят над нами».

И вот, чтобы показать всем рабочим рабоче-крестьянской Республики, что русский рабочий и крестьянин, взявшись властью, могут сами, без их помощи, все ставить промышленность, что собственные фабрики и заводы не принадлежат им, что единственным законным хозяевами их являются рабочие—Советы.

Почему для рабочих важно первоначальное название заводов и фабрик и заводов?

Наше изменивание в области экономической встретило в умах всех наших врагов, как в границах, так и в дикоречных, вынужденных за пределы РСФСР, мысль о повторе этого самим образом в их собственных руках.

С другой стороны, Советы хотят, чтобы бывшие участники рабочие, теперь стоящие у корни власти, забыли позорные имена их предателей, большевиков, находивших свои силы на благотворяющихся.

С другой стороны, Советы хотят, чтобы бывшие участники рабочие, теперь стоящие у корни власти, забыли позорные имена их предателей, больших, находивших свои силы на благотворяющихся.

Генуя, Гага и др. демонстри-ческие квасы капиталистов очень ярко доказали нам это, что квасы капиталистами всех рунго-в и потому что цепи рабства

вместе с необходимостью целикообразного их использования, для чего должна быть чистая масса, выходит отказ от плана на расширение деятельности и нестроение энергичного налогового апарата.

Подчеркивая, что главным

источником местного дохода яв-ляется подсобный налог, тов. Андреев предлагает в кратчайший срок закончить подгото-вительные работы, и затем присту-пить к его выставлению.

В заключение докладчик указывает на необходимость скру-пойкой разработки финансового отчета и простой системы смето-вления участников местного бюджета, как бы на их долю не пришлось много тягот, на про-ведение при этом принципа, по которому однородные потребно-сти удовлетворяются в одинаково-м мере, и на необходимость создания особого фонда, являюще-гося оборотным капиталом местного хозяйства.

Затем, характеризуя самосто-ятельность уездов в доходной части, а в расходной, отмечая включение в уездные сметы лишь расходов имеющихся уездных зна-чений, докладчик констатирует, что губернская смета все же будет с дефицитом (перерасходом), почему она должна исполниться процентным отчислением от доходности уездов.

Переходя далее к городскому бюджету т. Андреев признает, что компетенция коммунистов должна окончательно не определена, между доходами и расходами государства, не включая в свою схему хозяйства городские и во-

енные налоги.

В заключение докладчик указывает на «необходимость скру-пойкой разработки финансового отчета и простой системы смето-вления участников местного бюджета, как бы на их долю не пришлось много тягот, на про-ведение при этом принципа, по которому однородные потребно-сти удовлетворяются в одинаково-м мере, и на необходимость создания особого фонда, являюще-гося оборотным капиталом местного хозяйства».

Презия.

Доклад о построении местного бюджета вызвал оживленные споры, в которых принял участие т. Правда Ильинович Марк, В. Янинов, К. Красильников, Терехов Григорьев и др., против принципов, выдвинутых докладчиком.

В заключение докладчик указывает на «необходимость скру-пойкой разработки финансового отчета и простой системы смето-вления участников местного бюджета, как бы на их долю не пришлось много тягот, на про-ведение при этом принципа, по которому однородные потребно-сти удовлетворяются в одинаково-м мере, и на необходимость создания особого фонда, являюще-гося оборотным капиталом местного хозяйства».

Затем, характеризуя самосто-ятельность уездов в доходной части, а в расходной, отмечая включение в уездные сметы лишь расходов имеющихся уездных зна-чений, докладчик констатирует, что губернская смета все же будет с дефицитом (перерасходом), почему она должна исполниться процентным отчислением от доходности уездов.

Переходя далее к городскому бюджету т. Андреев признает, что компетенция коммунистов должна окончательно не определена, между доходами и расходами государства, не включая в свою схему хозяйства городские и во-

енные налоги.

В заключение докладчик указывает на «необходимость скру-пойкой разработки финансового отчета и простой системы смето-вления участников местного бюджета, как бы на их долю не пришлось много тягот, на про-ведение при этом принципа, по которому однородные потребно-сти удовлетворяются в одинаково-м мере, и на необходимость создания особого фонда, являюще-гося оборотным капиталом местного хозяйства».

Резолюция

по докладу о построении местного бюджета.

1. Принципы, положенные

Президиумом Губсполкома в ос-

новании при построении местного бюджета и разработке смет, а также представить на утверждение Президиума Губ-

сполкома положение о налогах и

сборах, разрешенных местам и,

до его времени еще, не введен-

ых в пределах Алтайской губер-

нии в пределах в 3 по-

ложению последнего в 3 по-

